
EXCMO.AYUNTAMIENTO DE ARCOS DE LA FRONTERA

CONVOCATORIA OPE 2022

PRUEBA TEÓRICA OFICIALES

CONDUCTOR

1.- ¿Qué Capítulo del Título I de la Constitución Española, regula la suspensión de 
los derechos y libertades? 

A. Capítulo V.
B. Capítulo IV.
C. Capítulo II.

2. ¿Qué tipo de ley es necesaria para regular el Defensor del Pueblo?

A. Ley Ordinaria.
B. Ley de Bases 
C. Ley Orgánica

3. La bandera de Andalucía fue aprobada:

A. En la Asamblea de Ronda de 1918.
B. Por la Junta Liberalista de Andalucía de 1933.
C. Por la Constitución Federal Andaluza de 1883.

4.- Según el artículo 8 del Estatuto de Autonomía de Andalucía el derecho propio de 
Andalucía está constituido:

A. Por las leyes y normas emanadas de las instituciones de autogobierno de 
Andalucía.

B. Por las leyes y normas reguladoras de las materias sobre las que la Comunidad 
Autónoma ostenta competencias.

C. Por el derecho de autogobierno que reconoce la Constitución.

5.- ¿Cuáles son los elementos del Municipio?

A. El territorio y la población.
B. El territorio.
C. El territorio, la población y la organización.

6.- ¿El Defensor del Pueblo se configura constitucionalmente como Alto 
Comisionado?
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A. De las Cortes Generales.
B. Del Poder Judicial.
C. De la Administración.

7.-El artículo 1 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres y hombres dice:

A. Las personas son iguales en dignidad humana, e iguales en derechos y deberes.
B. Las mujeres y los hombres son iguales en dignidad humana, e iguales en derechos y 

deberes.
C. Las personas son iguales ante la ley, e iguales en derechos y deberes.

8.- Según el artículo 3 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, de Igualdad, el 
principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres supone la ausencia de toda 
discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, especialmente, las 
derivadas:

A. De la maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil.
B. Del empleo, la maternidad y la educación.
C. Del empleo, la maternidad y la asunción de obligaciones familiares.

9- Los actos administrativos se producirán (Artículo 36 de la Ley 39/2015, de 1 de 
octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones 
Públicas):

A. Siempre por escrito.
B. Por escrito a través de medios electrónicos, y a menos que su naturaleza exija otra 

forma más adecuada de expresión y constancia.
C. Indistintamente por escrito o de forma verbal.

10.- Según el artículo 39.2 de la Ley 39/2015 de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la eficacia de un acto 
administrativo quedará demorada cuando:

A. Así lo exija el contenido del acto.
B. Esté suspendida a su notificación, publicación o aprobación superior.
C. Las respuestas A y B son correctas.

11.-Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos Laborales 
cualquier máquina, aparato, instrumento o instalación utilizada en el trabajo, se 
entenderá como:
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A. Prevención de riesgos del trabajador.
B. Equipo de trabajo.
C. Peligro a estudiar. 

12.- Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos Laborales, 
cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para que le 
proteja de uno o varios riesgos, que puedan amenazar su seguridad o su salud en el 
trabajo, se entenderá por:

A. Ropa de trabajo.
B. Equipo de trabajo.
C. Equipo de Protección individual.

13.- Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre de Riesgos Laborales, el empresario 
tiene el:

A. Derecho de proteger a los trabajadores, frente a los riesgos laborales.
B. Derecho de prevención a los trabajadores, frente a los riesgos laborales.
C. Deber de protección de los trabajadores, frente a los riesgos laborales.

14.- El artículo 8.2 del Estatuto Básico del Empleado Público establece que los 
empleados públicos se clasifican en:

A. Funcionarios de carrera, funcionarios interinos y personal laboral.
B. Funcionarios de carrera y personal laboral.
C. Funcionarios de carrera, funcionarios interinos y personal laboral y personal 

eventual.

15.- Señale cuál de los siguientes son obligaciones de los funcionarios:

A.-Guardaran secreto de las materias clasificadas u otras cuya difusión esté prohibida 
legalmente.

B.-Se abstendrán de aquellos asuntos en lo que tengan un interés personal.
C.-Las respuestas A y B son correctas.

16.- Ante un accidente, la actitud correcta es: 

A.- Llamar al 112 y socorrer a los lesionados.

B.- Activar el sistema de emergencias PAS: proteger, avisar, socorrer.
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C.- Ninguna de las anteriores es cierta.

17.- La bomba de alimentación de un motor diésel puede ser:

A.- Mecánica de émbolo.

B.- Mecánica de compresión.

C.- Mecánica de admisión.

18.- El combustible más generalizado en los motores de explosión es: 

A.- Gas petróleo licuado.

B.- Gasolina.

C.- Diésel.

19.- ¿Qué documento autoriza la circulación de un vehículo por las vías públicas?

A.- El permiso de circulación.

B.- El certificado de seguro obligatorio.

C.- La tarjeta de inspección técnica.

20.- El exceso igual o superior al 15 e inferior al 25 por ciento sobre la masa máxima 
total o igual o superior al 30 e inferior al 50 por ciento sobre la masa máxima por 
eje que tenga autorizadas el vehículo de que se trate, está tipificado por la Ley de 
Ordenación de Transportes Terrestres como:

A.- Infracción leve.

B.- Infracción grave.

C.- Infracción muy grave.

21.- Son elementos de la caja de cambios automática:

A.- El convertidor hidráulico de par.

B.- Los engranajes epicicloidales.

C.- Las respuestas a y b son correctas.
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22.- La potestad sancionadora en la ordenación del tráfico corresponde a:

A.- Al Gobierno.

B.- A la Dirección General de Tráfico.

C.- A la Administración.

23.- El conductor de un turismo, viaja con tres niños/as de 3, 6 y 5 años. Por su peso 
y estatura necesitan utilizar sistemas de retención infantil. En el asiento trasero solo 
caben dos sillas. ¿Podría instalar una silla adicional en el asiento del copiloto? 

A.- Si.

B.- No.

C.- Si, teniendo que ir obligatoriamente el niño/a de más edad.

24.- Se considera que forma parte de la seguridad pasiva de un vehículo aquel 
dispositivo que: 

A.- Tiene por objetivo evitar que se produzca un accidente.

B.- Tiene por objetivo aumentar el confort del habitáculo del vehículo. 

C.- Tiene por objetivo evitar que se agraven las consecuencias del accidente.

25.- Para poder determinar la antigüedad del vehículo a efectos de la ITV 
(Inspección Técnica de Vehículos), ¿qué fecha debe tomarse como referencia?

A.- La fecha de compra del vehículo, que figura en la factura de compra.

B.- La fecha de expedición del permiso de conducción.

C.- La fecha de matriculación del vehículo.

26.- Si la Inspección técnica da un resultado desfavorable, el organismo inspector 
concederá al titular o usuario un plazo, para subsanar los defectos:

A.- Inferior a 3 meses. 

B.- Inferior a 2 meses.

C.- Inferior a 15 días.

27.- Cuál de las siguientes afirmaciones es cierta:

A.- El usuario de la vía está obligado a comportarse de forma que no cause daños al medio 
ambiente.

B.- No corresponde al arrendatario de un vehículo mantenerlo en las condiciones legal y 
reglamentariamente establecidas. C

ód
ig

o 
pa

ra
 v

al
id

ac
ió

n 
:P

J4
G

P
-4

LL
7D

-Y
JD

1V
V

er
ifi

ca
ci

ón
 :h

ttp
s:

//s
ed

el
ec

tr
on

ic
aa

rc
os

.b
lc

lo
ud

.e
s/

po
rt

al
/e

nt
id

ad
es

.d
o?

en
t_

id
=

1&
id

io
m

a=
1

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
 d

es
de

 la
 P

la
ta

fo
rm

a 
F

irm
ad

oc
-B

P
M

 d
e 

A
yt

os
 | 

P
ág

in
a:

 5
/1

1.

N
O

 R
E

Q
U

IE
R

E
F

IR
M

A
S

A
Y

U
N

T
A

M
IE

N
T

O
 D

E
 A

R
C

O
S

 D
E

 L
A

 F
R

O
N

T
E

R
A

 -
 .D

oc
um

en
to

 id
en

tif
ic

at
iv

o



C.- En un arrendamiento de vehículo, la inspección técnica corresponde exclusivamente 
a su titular.

28.- La señalización vertical en las carreteras tiene por objetivo: 

A.- Aumentar la seguridad, eficacia y comodidad de la circulación.

B.- Asegurar la interacción rueda pavimento en la circulación interurbana.

C.- Atenuar los efectos de un accidente de tráfico por impacto lateral.

29.- El pistón va unido al cigüeñal mediante:

A.- Un bulón.

B.- Biela-manivela.

C.- El cárter.

30.- Para el conductor que mediante un tacógrafo controla obligatoriamente los 
tiempos de conducción y de descanso, el tiempo máximo de conducción diaria lo 
puede aumentar:

A.- Una vez por semana, como máximo.

B.- Dos veces por semana.

C.- Tres veces por semana.

31.- Un vehículo especial de obras o servicios pasara anualmente la ITV                     
(Inspección Técnica de Vehículos) a partir de:

A.- Los 4 años.

B.- Los 5 años

C.- Los 10 años. 

32.- El catalizador empieza a trabajar con rendimiento óptimo:

A.- Desde el arranque del motor en frío.

B.- Cuando alcanza 50ºC.

C.- Cuando alcanza 400ºC. 

33.- Indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:
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A.- En la fase de aproximación a un paso de peatones, el conductor ha de estar 
continuamente supervisando y controlando, a través de una observación atenta, cuanto 
acontece en el paso de peatones y sus proximidades. Esto significa que la observación ha 
de ser constante y si es suficientemente buena, no es necesario adaptar su velocidad de 
aproximación.

B.- En la fase de aproximación a un paso de peatones, tenemos que mantener una 
trayectoria correcta y sin desviaciones que puedan desorientar a los peatones.

C.- En la fase de aproximación a un paso de peatones, emplear la relación de marchas 
adecuada a la velocidad es esencial y debe permitir mantener una alta velocidad para salir 
de una situación apurada lo antes posible y evitar un atropello.

34.- Para un conductor afectado por las normas sobre tiempos de conducción y de 
descanso, ¿cuál de las siguientes combinaciones de tiempos máximos de conducción 
bisemanal no estaría permitida?

A.- 60 horas la primera semana y 30 horas la segunda.

B.- 45 horas la primera semana y 45 horas la segunda. 

C.- 50 horas la primera semana y 40 horas la segunda.

35.- La distancia de frenado depende de:

A.- La velocidad a la que se circula y la masa del vehículo.

B.- La masa del vehículo y la colocación de la carga.

C.- Todas las respuestas anteriores son correctas.

36.- Si tras evaluar a un herido comprobamos que está inconsciente, pero respira:

A.- Le colocaremos en PLS (posición lateral seguridad) y avisaremos a los servicios de 
emergencia.

B.- Avisaremos a los servicios de emergencias y nos quedaremos con él por si recupera 
la consciencia.

C.- Le colocaremos en PLS (posición lateral seguridad) y esperaremos a que se recupere.

37.-La conducción eficiente…

A.- Reduce el consumo de combustible, los costes de reparación y mantenimiento del 
vehículo, el estrés, la contaminación acústica, los gases efecto invernadero y la 
contaminación del aire.

B.- Mejora la seguridad vial y la comodidad.

C.- A y B son correctas.

38.- ¿De qué color son normalmente los cables de alta tensión (HV) de un vehículo 
híbrido o eléctrico de últimas generaciones?
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A.- Amarillo y negro.

B.- Naranja.

C.- Rojo para corriente positivo y negro para la corriente negativa.

39.- Los vehículos a motor destinados al transporte de mercancías que tengan por lo 
menos cuatro ruedas pertenecen a la categoría….

A.- O

B.- M

C.- N

40.- ¿Cada cuánto tiempo debe seguirse el curso de formación continua para la 
renovación del Certificado de Actitud Profesional (CAP)?

A.- Al menos cada 3 años.

B.- Al menos cada 5 años.

C.- Al menos cada 4 años.

41.- En un camión cuya anchura sea de 2,55 metros, ¿Se permite que una carga 
indivisible sobresalga lateralmente?

A.- Si, un máximo de 0,40 metros por cada lateral.

B.- Si un máximo de 0,40 metros por cada lateralmente, con dos paneles de señalización 
(señal V-20) con franjas diagonales rojas y blancas.

C.- No.

42.- La jefatura de Policía Local de Arcos de la Frontera se encuentra ubicada en la 
avenida:

A.- Avenida Miguel Mancheño.

B.- Avenida Duque de Arcos.

C.- Avenida de la Cruz Roja.

43.- Dentro de las víctimas de un accidente, tienen prioridad de atención las que:

A.- Están inconscientes.

B.- Tienen fracturas.

C.- Tienen contusiones leves. 
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44.- El dispositivo antiempotramiento que llevan los camiones, ¿es un elemento de 
seguridad pasiva?

A.- Si.

B.- No.

C.- Los camiones no llevan antiempotramiento.

45.- ¿Cuándo debe cambiar las escobillas del limpiaparabrisas del camión?

A.- Cada 6 meses.

B.- Solamente cuando se produzca la rotura de las gomas.

C.- Cuando observe que el barrido que realizan es irregular.

46.- ¿Cuál es el periodo de validez de la tarjeta de conductor que requiere el 
tacógrafo digital?

A.- 2 años.

B.- 3 años.

C.- 5 años.

47.- En relación con el transporte de mercancías y cosas y a la disposición de la 
carga, el transporte de materias que produzcan polvo o puedan caer, señale la 
respuesta correcta:

A.- Tendrá la consideración de transporte de mercancía peligrosa a efectos del A.D.R. 
(Acuerdo de Transporte Internacional de Mercancías Peligrosas por Carretera)

B.- Se efectuará siempre cubriéndolas total y eficazmente.

C.- Para su transporte necesitan una autorización especial de circulación.

48.- Para protegerse de los rayos solares o de la fuerte luz producida por la 
reverberación de los rayos solares sobre superficies brillantes, mojadas o nevadas 
cuando se circula con el sol de frente, el conductor debe: 

A.- Usar gafas de sol y orientar el parasol adecuadamente.

B.- Orientar el parasol, usar gafas de sol, moderar la velocidad si es necesario y detenerse 
si fuese necesario para reponerse y recuperar la visión.

C.- Todas las respuestas anteriores son correctas.

 49.- ¿Qué elemento controla el vapor máximo de la presión de aceite de engrase del 
motor?

A.- Manómetro.

B.- Manocontacto.
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C.- Válvula de descarga o limitadora.

50.- ¿Dónde se encuentra la Calle Asturias situada en una barriada rural de la 
localidad de Arcos de la Frontera?

A.- Barriada La Perdiz.

B.- Barriada Las Abiertas.

C.- Barriada La Pedrosa.

PREGUNTAS DE RESERVA

51.- Según el artículo 11 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, de Igualdad, 
con el fin de hacer efectivo el derecho constitucional de la igualdad, los Poderes 
Públicos adoptarán medidas específicas en favor de las mujeres para corregir 
situaciones patentes de desigualdad de hecho respecto de los hombres. Tales 
medidas, que serán aplicables en tanto subsistan dichas situaciones, habrán de ser:

A.- Directas, consentidas y pertinentes en relación con la situación protegida.
B.- Razonables y pertinentes en relación con la situación protegida.
C.- Razonables y proporcionadas en relación con el objetivo perseguido en cada    caso.

52- ¿Qué se entiende por balizamiento?

A.-La utilización de determinados elementos, perceptibles para el conductor, que 
destacan la presencia de límites de obra.
B.-La colocación de barreras, limitantes.
C.-La utilización de señales en el suelo. C
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53.- Indique cuál de las siguientes afirmaciones es incorrecta:

A.- El aumento de velocidad, con independencia de sus efectos directos sobre la 
siniestralidad, no potencia indirectamente cualquier fallo humano durante la conducción.

B.- Un incremento de los límites de velocidad aumentaría el número de accidentes, su 
gravedad y su coste. 

C.- La señalización horizontal contribuye de forma importante a la seguridad vial, por lo 
que a mayores velocidades se deben conseguir mayores distancias de visibilidad de las 
marcas viales. 

54.- A partir de los 18 años, ¿se puede conducir camiones?

A.- SI, si se ha aprobado el CAP.

B.- No.

C.- Si, si se ha aprobado el ADR.

55.- Con el permiso de conducción de la clase C1, ¿puede usted conducir un camión 
cuya masa máxima autorizada (MMA) es de 7,500 kilogramos?

A.- Si.

B.- No.

C.- Si, pero solo por vías urbanas.
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